

市水务局做客“政务服务便民热线”

多措并举,保障水资源合理利用

□牡丹晚报全媒体记者 胡云华

10月17日,市水务局党组成员、副局长李魁军带领相关科室负责人做客“政务服务便民热线”,介绍今年以来我市水务工作情况,并现场接听群众来电,回答群众问题。

今年55个水利项目 计划完成投资35.6亿元

今年以来,开展水利设施汛前检查、重大隐患专项整治,共检查水利设施192个,制定下发问题清单,督促各县区对发现的问题进行全面整改,对市管雨水泵站、闸坝蝶阀进行了维护保养,保障设施安全运行。

强化排水工程保障,全市清淤疏通城市河道14条,清掏雨水口6万多个,清淤雨污水网402公里,新建雨污水网32公里。基本完成了华安路沟、南关沟南端雨水泵站建设,为老城区增加2条外排通道;新建改建雨水泵站5座,新增排水能力46立方米/秒,改建高铁站站西路阻水管涵,大幅提高了城市防汛保障。

积极储备各类防汛物资。新的防汛抢险物资储备库及时启用,并更新补充了部分常用物资。市和各县区都购置了一批应急防汛物资,其中新购置排水泵车2辆,全市大功率排水车达到18辆。市城区防汛监控平台监控易积水点33处、河道水位点13处,提高了城市防汛应急能力。

今年我市共计划实施6类55个水利项目,本年

度计划完成投资35.6亿元,截至目前,共完成投资16.3亿元,符合节点要求,其中18个项目完成年度建设投资任务。开展全员安全警示教育活动46次,开展工程建设、动火等危险作业重大事故隐患全面排查23次、事故应急救援预案演练30次,推动重大安全风险防控措施落实。

2023年计划完成市政合流管网改造149公里,已完成改造144公里,完成率96%,基本完成了源头排水单位雨污分流改造。新建、改建污水管网30公里。计划提标改造的市一污、定陶区一污、单县二污、巨野县一污、鄄城县一污提标改造已进场施工,正在进行工程建设。

治理地下水超采, 封停深层承压水井57眼

巩固黑臭水体治理成果,建立防止返黑返臭长效机制,全市新建供水管网29.5公里,改造老旧供水管网30公里,“一户一表”改造率约46%,公共供水管网区域漏损率约7.25%,完成全市供水水质年检,水质达标率100%。用水营商环境不断优化,全市新增水电气暖联合营业厅4家。

推动取用水管理专项整治行动,目前全市共核

查登记取水口16万多个,核查取水项目6122个,实施整改1447个,全市各类取水项目整改提升完成率100%。

推动地热水开采规范整治,市自然资源和规划局、市水务局联合发函,要求各县区制定地热井“一井一策”整改方案。截至目前,全市188个地热取水单元,已关停取水单元65个,有回灌措施且已安装水量计量设施的地热单元70个。推进地下水超采区治理。截至7月底,全市共封停深层承压水井57眼,压减水量359万立方米。今年以来累计引黄水量6.01亿立方米,为全市工农业生产、城乡居民生活、城市生态用水提供了可靠的黄河水源保障。

全市各级河湖长共完成巡河29万余次,发现解决河湖问题1796处,及时协调解决一大批河湖管理范围内的突出问题。

常态化开展“清四乱”。市县共排查整治33处,复核水利部遥感问题3781处,其中属实35处,目前已整改完成12处,切实维护江河安澜。

任何单位和个人不可 从河道堤防上随意取土

根据全市各县区农业引黄灌溉实测用水量,按

照各相关部门要求,县区按0.058元/立方米向市财政上缴农业用水水费。具体到县区收取农业用水水费的标准由相关县区进行说明。市县收取的水费主要用于支付黄河水资源费、运行管理费、工程建设费等。

从行政管理权上分:全市河道分为市管河道、县管河道和乡镇管河道。其中市直接管理的河道有东鱼河、东鱼河北支、东鱼河南支、赵王河、万福河、洙赵新河、鄄郓河、郓巨河、洙水河、闫潭送水干线、谢寨送水干线。

从流域上来讲,我市除黄河滩区属于黄河流域外,其它绝大多数地区均属淮河流域。全市共有洙赵新河、东鱼河、万福河、太行堤河和黄河故道五个水系。全市流域面积大于30平方公里的河道共有199条。

那么,能在我市的河道堤防上随意取土吗?根据我国相关法律条例明确规定,一切单位和个人都有保护河道堤防安全和参加防汛抢险的义务。任何单位和个人不得破坏、侵占、毁损水库大坝、堤防、水闸、护岸、抽水站、排水渠系等防洪工程和水文、通信设施以及防汛备用的器材、物料等。

“执法+服务”助企纾困解难



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)10月19日,鲁西新区召开“优化营商环境”主题系列新闻发布会。牡丹晚报全媒体记者从发布会上获悉,为进一步优化营商环境,鲁西新区应急管理局创新实施“执法+服务”工作机制,通过开展“预先告知式”执法检查,聘请省市级专家为企业“把脉会诊”,提升监管执法效能。

据介绍,“预先告知式”执法检查采取检查前向企业进行方案解读、标准告知的方式进行,留足企业自查自纠整改时间;检查时采取违法行为预警、面对面普法;检查后建立执法服务热线,做好对企业的沟通解释、说服教育、法律宣传。

同时,执法检查坚持柔性执法,实行“首违不罚”“轻微免罚”“轻微减罚”,倾情助力市场主体发展。

执法检查进行分级分类监管,按照危化品、工贸领域重点监管企业的安全风险程度,从低到高依次将企业分为四个等级。对安全水平高的企业少检查、少打扰,对安全水平低的企业增加检查频率,加大执法检查力度。针对企业存在的安全生产隐患和不安全行为,专家现场一对一、手把手指导企业治理和改正。

为强化社会监督,应急部门深入推进“吹哨人”制度落实,在企业厂区门口、单位宣传栏、车间门口、员工集体宿舍、重大危险源处等重点岗位、重点部位等醒目位置设置安全生产有奖举报“公示牌”,公布举报热线和网站等多种举报受理方式,积极拓宽安全生产举报渠道,明确举报处理流程和责任单位,确保受理的举报事项得到快速高效处置。

“练兵比武”提升业务技能,畅通医保服务“最后一公里”

全市医保经办系统练兵比武决赛举行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈)为强化医保队伍建设,提升一线经办服务能力,10月17日,全市医保经办系统练兵比武决赛举行,来自基层一线的六支代表队同台竞技,一展医保经办队伍风采。市委常委、副市长王昌华出席活动并颁奖,市政府副秘书长张羽参加活动,市医保局党组书记、局长王清海出席活动并致辞。

王清海指出,优化医保经办服务是推动医疗保障事业高质量发展的重要内容,此次

练兵比武活动决赛既是医保经办系统的一次集中检验,更是对全市医保工作的一次总结提升,全市医保系统全体干部职工要以本次活动为契机,钻研业务、锤炼本领、提升技能,擦亮优质高效、温馨暖心的医保经办服务品牌。

比赛以“必答题、抢答题、风险题、实操题”类型进行,紧紧围绕参保对象、医疗机构、待遇保障、经办服务等多项内容展开,基层医保经办业务精英们在“擂台”上纷纷亮出看家本领,现场评委经过认真检查评

判,逐一为各代表队打出成绩。以赛促学,不仅让整体业务能力大大提升,同时营造了“爱岗敬业、比学赶超”的良好氛围。

据了解,此次练兵比武考试以“医保练兵优服务,经办比武塑先锋”为主题,通过动员医保经办系统从业人员学政策、钻业务、强技能、优服务,提升医保经办管理专业化、服务规范化水平,全面推动医保经办管理服务提质增效,确保基层医保经办服务更加规范到位,畅通服务群众“最后一公里”。

